

Unitatea tinereții

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Tinerii întâmpină Congresul al X-lea al U.T.C. și Conferința a X-a a U.A.S.C.R.

LA FIECARE LOC DE MUNCĂ — ABNEGAȚIE ȘI INIȚIATIVĂ CREATOARE SPIRITUL DE ECHIPĂ efort unit, răspundere comună pentru soarta recoltei



Utecista Maria-Eva Salomon se numără printre frunzele secției de confecții a întreprinderii de confecții din Tirgul Secuiesc.
Foto: GH. CUCU

Definind rolul echipelor mixte de mecanizatori-cooperatori sau numai de cooperatori ca subunitate de bază de producție, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a stabilit, în sesiunea din 26 august a.c., o serie de măsuri pentru introducerea ordinii și disciplinei, pentru creșterea răspunderii colective în executarea la timp și de bună calitate a tuturor lucrărilor a fost considerată o răspundere colectivă, an de an sunt realizate planurile planificate. „Experiența noastră în ce privește organizarea muncii pe echipe mixte în acord global a evidențiat importanța pentru producție a acestei metode, ne spune Petre Gaman, președintele unității. Acolo unde formațiile au acționat sudat, într-un efort unit, rezultatele nu s-au lăsat așteptate. Și, am completa noi, mai ales acum, toamna la recoltă se evidențiază valoarea muncii pe

respectarea acestor desiderate și demonstrează cooperarea în la C.A.P. Fundeni din Frunzănești, județul Ilfov. Aici, în echipele mixte de mecanizatori-cooperatori, unde mobilizarea în executarea la timp și de bună calitate a tuturor lucrărilor a fost considerată o răspundere colectivă, an de an sunt realizate planurile planificate. „Experiența noastră în ce privește organizarea muncii pe echipe mixte în acord global a evidențiat importanța pentru producție a acestei metode, ne spune Petre Gaman, președintele unității. Acolo unde formațiile au acționat sudat, într-un efort unit, rezultatele nu s-au lăsat așteptate. Și, am completa noi, mai ales acum, toamna la recoltă se evidențiază valoarea muncii pe

echipe. Două formații de muncă, având condiții similare de producție, aceeași mijloc mecanic și aceeași categorie de pământ, înregistrează recolte deosebite: echipa condusă de Mihai Mihai, obține cu aproape 700 kg floarea-soarelui la hectar mai mult decât cea condusă de Nicolae Zaharia. Explicația? Motul diferit în care cele două formații și-au organizat munca pe tot parcursul anului. În echipa lui Mihai Mihai, cooperatorii și mecanizatorii au lucrat unit, absentele de la program fiind aproape inexistente, fertilizările și prasilele s-au executat la timp, așa cum prevedeau nor-

ȘTEFAN DOBGOȘAN
(Continuare în pag. a II-a)



Exploatarea forestieră Vatra Dornei. Ion Buză și Arnel Urdă, tineri forestieri de la Dornajoc.

Oameni, munți și păduri

Cine vine cu trenul la Vatra Dornei și vrea să aflu, încă înainte de a ajunge la destinație, cu ce anume se îndreptărează locuitorii orașului, poate să lase din mână ghidul turistic și să privească pe fereastra compartimentului. Pufnind și icnind, trimițând în aer câte un suferat scurt, ca un saliv grăbit, locomotiva își face loc printre munți care se dau la o parte cu îngăduință, străbate stive bogate, urmărind de uitarea blăniță a cîrui unei pași tolănite în iarbă, trece pe lângă stive de cherestea proaspăt tăiată, cu un miros răcoros, de brud, și oprește din cînd în cînd în gări înzestrate cu rampe de încărcare-dezincare și înșesate de mărișoare pline de cărboș sau plătră. Vatra Dornei se numără, într-adevăr, printre orașele a căror viață este direct legată de condițiile geografice. Așezat curat de aici și izvoarele de apă minerală și asigură renunțarea de stațiune balneo-climaterică în care se tratează cu succes diferite afecțiuni cardiovasculare. Nesfârșitele păduri de moliz oferă materia primă pentru cele două unități forestiere de exploatare și transport care au de-

terminat, la rîndul lor, construirea unei importante uzine de construcții și reparații de utilaje și piese de schimb. Pășunile mănăsoare favorizează continuu dezvoltarea industriei leului. În apropierea stațiilor de turbid, man-

proximă 1.000 de locuitori. În vecinătatea din sud-est a orașului, necesare mării capacități de producție, se vor ridica la milioane de lei. Extinderea exploatarea sâcămintelor se va reflecta și în construirea a încă 2.000 apartamente, dintre care 1.200 pentru muncitori. Iar ca un simbol al colaborării dintre oraș și natură, un telescaun, adică un julesvernian aerobus suspendat, va lega muntele Runc de Dealul Negru. Meritul subliniat că, la Vatra Dornei, dezvoltarea industriei nu intră în conflict cu dezvoltarea stațiilor balneo-climaterice sau, cu alte cuvinte, că prin extinderea și construirea diferitelor unități economice nu se va adăca nici un prejudiciu echilibrului ecologic. Simțindu-se sursa poluante sînt, după cum își mărturisea cu îngrijorare Dumitru Cojocaru, vicepreședintele al comitetului popular, căsă 20 de centrale termice care ar trebui înlocuite de urgență cu una sau cel mult două centrale moderne, de mare capacitate. Oamenii din partea locului au

REPORTAJUL
NOSTRU

găsi și sub stîni exploatarea sau urmează să fie exploatarea în centre miniere ca Iacobeni, Dealul Ursului sau Călimani. Perspectivile dezvoltării orașului, așa cum le configurează viitorul sîncnal, au, de asemenea, ca punct de plecare bogățiile naturale. În următorii cinci ani, pentru valorificarea cu mai multă eficiență a „sursele” locale de sănătate se vor construi încă două complexe balneare, cu o capacitate de a-

ALEX ȘTEFĂNESCU
Foto: GH. CUCU
(Continuare în pag. a II-a)

Prin folosirea maselor plastice — importante economii de metal

Un exemplu concludent despre felul cum se desfășoară colaborarea între industria chimică și cea constructoare de mașini în acțiunea comună de extindere a folosirii plasticelor în unitățile din M.I.Ch. pentru autocamioanele și autobuzule după licența MAN, autoutilitare și autoturismul Dacia 1300. La întreprinderea „Autobuzul” din Capitală, acest program a dus, din februarie pînă acum, la asimilarea în țară, contribuind în acest fel la reducerea importurilor, a 241 de repere și în curs de asimilare alte 104. Prin materializarea acestui program, pînă la sfîrșitul anului se vor economisi circa 60 milioane lei valută, concomitent cu obținerea unor importante economii de metal. „Rezultatele sînt bune,

PREOCUPĂRI ȘI REZULTATE LA ÎNȚEPRIINDEREA „AUTOBUZUL” DIN CAPITALĂ

rea autobuzelor și autoutilitarelor, ne spune Ing. Dodi Sotir, șeful atelierului de proiectare uzinală. Pentru că programul de asimilare al reperele stabilite de comun acord cu unitățile de specialitate din cadrul Ministerului Industriei Chimice se desfășoară pe o perioadă mult prea întinsă. Noi colaborăm în special cu întreprinderea chimică Orăștie, întreprinderea de prelucrare a

maselor plastice București, Combinatul chimic Victoria și Combinatul chimic din Făgăraș. Toate aceste unități își onorează la termen obligațiile asumate față de noi, dar datorită capacității reduse de proiectare, datorită doborîzilor eficienței a atelierelor de matriterie, asimilarea unui reper de material plastic durează, de regulă, de cîteva ori mai mult decît asimilarea și introducerea în fabricație a unui reper din metal”. Pentru a realiza cât mai repede acest program, colectivul de specialiști de la „Autobuzul” a proiectat și asimilat în fabricație, în unitățile ale industriei locale, o serie de repere care se importau. „Economii de metal” și în fabricația de lei valută. Este însă vorba de repere pe care întreprinderea de prelucrare a maselor plastice s-au angajat să le facă abia în anul 1976 sau 1977. Tot pentru a scribi asigurarea unor repere din materiale plastice, maestrul Petre Sîmădrea împreună cu lucrătorii matritieri Constantin Ionescu și Ștefan Laurențiu au conceput și construit o mașină pentru injectare mase plastice, care de la întreprinderea noastră pînă acum a adus întreprin-

Un exemplu concludent în

IN PAGINA a 2-a

- 70 000 de semnături pe un raport utecist
- Elevii din Sighetul Marmăției în amfiteatrele muncii
- O inițiativă utecistă devenită preocupare permanentă: infrumusețarea cartierului

IUSTIN MORARU
(Continuare în pag. a II-a)

Examenui de toamnă al constructorilor

În fiecare toamnă, la început de septembrie, constructorii dau în folosință noi săli de clasă, laboratoare și ateliere școlare. E un dar pe care îl împărtășesc cu mîlîntele lor și îl oferă în numele nostru, al tuturor, elevilor și cadrelor didactice pentru ca noul an de învățămînt să se desfășoare în condiții și mai bune. În județul Galați acest dar este constituit din 54 noi săli de clasă și urmează a se bucura de el elevii Liceului de marină, mulți copii din micro-raioanele 38 și 16 din Galați, școlarii din localitățile Smîrdăna, Brăhășești, Condrea, Lilești etc. Multe din aceste săli de clasă sînt deja preluate la cheie așa încît s-a început mobilara lor, dotarea cu cele necesare procesu-

PSIHLOGIA FLEACULUI

Primesc o scrisoare de la un student clujean, indiscutabil înzestrat cu umor și chiar cu condei. Corespondentul meu se hotărăște să-mi scrie zece pagini despre condiția pe lume a tîndurii — dar asta ca plan maxim, presupunînd că ar fi avut așa ceva, altfel scrisoarea e plină de întîmplări și meditații pe marginea lor. Tîndurii student în politehnică făcînd deci proză fără să știe, ca faimosul domn Jourdain. Primul gînd care mi-a venit la terminarea titlului a fost că, într-adevăr, stilul e o mîsură. Depindem de stilul nostru într-o măsură mai mare decît am crede-o, chiar avînzîți, cel puțin în ochii semenilor noștri. Într-o măsură atât de mare, încît, ca să luăm limita simplă a discuției, cineva care vine să ne anunțe că arde, dar asta ne-o spune povestind cum a plecat de acasă, cum s-a înfățișat cu cutare, care avea o plasă în mîină, cum la alimentarea din colț se adusese ceva, pentru că era lumă multă, și abia la sfîrșit aflăm că de fapt arde, ne îndoiim, sîntem sceptici așa chiar plic-

toamă aceasta — în ce măsură stilul nostru, de comportament, de gîndire și acțiune, de vorbit și scris, denotă fermitate și inteligență. Voltaire spunea că este suficient să citești o scrisoare banală a unui om ca să știi aproape totul despre el. Un tot fundamental, desigur. Este ciudat, de pildă, să vezi că un student în politehnică, om al exactității, poate să anestece comedia cu modă, gînduri asupra eficienței muncii educative și relațiilor ale unor fapte eroice, idei despre lume și viață, dureroase reflecții asupra unui tratament necorespunzător față de tineri în practică — și derizorii furții într-un palmar cu apă iscată de idiosincrazii de, cel mult, domisoară. Nu este, din păcate, singurul caz. De multe ori, în teren, indiferent de mediul investigat, am observat la interlocutorii tineri o lipsă de priză la esențial care merită o serioasă analiză. Nu este o chestiune de simțămînt. Prima este

SMARANDA JELESCU
(Continuare în pag. a II-a)

Continuitatea — o cerință esențială a activității sportive

CITEVA CONSTATĂRI DUPĂ ÎNȚEPRIERILE FINALE LA VOLEI ȘI OINĂ PENTRU „CUPA CONGRESULUI AL X-LEA AL U.T.C. ȘI CONFERINȚEI A X-A A U.A.S.C.R.”

„Cupa Congresului al X-lea al U.T.C. și Conferinței a X-a a U.A.S.C.R.” a reunit la start zece și zece de tineri de toate vârstele și profesiunile. La volei și la oină competiția s-a în-

cheiat la etapa finală pe țară desfășurată, recent la București, participînd nu mai puțin de 1.600 de tineri, fete și băieți. Dincolo de întrecerile propriu-zise, de rezultate, ce ne-au arătat aceste manifestări entuziaste? Că avem un tineret cu frumoase calități fizice și morale care-l recomandă să practice sportul cu succes, un tineret sănătos, robust, optimist, apt pentru muncă, pentru învățare. Dăruirea și angajarea fizică totală în lupta pentru victoria sportivă au fost principalele calități exprimate în întrecerile de la București și evidentiate în atîta pregnanță în turneele finale la volei fete și băieți și la oină. Dar să transcriem două opinii autorizate: Rodica Șelovan, secretar general al Federației române de volei: „Intrecerile finale la volei, atît la fete cît și la băieți, au fost frumoase, palpitante, s-au desfășurat sub semnul entuziasmului tineresc. Ele au relevat, totodată, că voleiul nostru de performanță poate avea o bază de selecție, de recrutare a unor elemente tinere, de perspectivă în sportul de masă”. Georgeșco Ericop, pre-

ședintele Federației române de oină: „Am urmărit încă din „start”, această interesantă competiție de masă, și spre satisfacția mea, trebuie să subliniez că ea a avut darul să împulsioneze activitatea sportivă din mai multe comunități, unde, unde numeroși profesori de educație fizică și foști jucători, astăzi instructori sportivi, și-au adus o contribuție însemnată la înflăcărea și pregătirea unui număr mare de echipe de oină, alături, în majoritatea lor, din tineri și elevi”. Deci, să reținem: competițiile de masă pot deveni adevărate pepiniere de talente pentru sportul de performanță, trambuline de lansare a elementelor de perspectivă. Au dovedit-o Crosul tineretului, Pentathlonul atletice școlare. Cupa tineretului care au consacrat nume prestigioase — campioni naționali și internaționali — la atletism, handbal, lupte, volei etc. Dar cum? Aici intervine rolul deosebit de important pe care-l au animatorii

VASILE CABULEA
(Continuare în pag. a III-a)

SPORT

- Etapa a IV-a la fotbal — comentariu; rezultate — clasament.
- Sportivi români în competiții internaționale
- „Cupa orașelor” la handbal — un reușit turneu internațional pentru juniori

(În pag. a III-a)

TURISMUL pentru tineret

Delta Dunării — un traseu insuficient valorificat

Putem oferi servicii competente și de bună calitate chiar și unui număr de 25.000 tineri, amatori de excursii în Delta”, spunea în urmă cu cîteva zile tovarășul Ilie Simion, secretar al Comitetului județean Tulcea al U.T.C., președinte al Agenției B.T.T. din această parte a țării. Ea însăși o ofertă, afirmativa venea în completarea unei alte informații, conform căreia, în timp ce B.T.T. Tulcea organizează anual excursii în țară pentru circa 18.000 tineri, Delta cedează agenții din județ trimit aici, în Delta, în cel mai bun caz abia 14.000 turiști. Disproporția e evidentă, cu atît mai mult cu cît, se știe, Delta constituie un punct de mare atracție pentru îndrăgostiții de natură de pretutindeni. În ultimii ani, Agenția B.T.T. Tulcea și-a lărgit baza materială, dispunînd în prezent de 80 salupe-remorcher, o navă-dormitor cu o capacitate de 60 locuri, un ponton-dormitor cu 42 locuri, o salupă tip inspecție, 38 bărci de agrement din fibre de sticlă și alte 42. Tip „Reghin”. De asemenea, pentru acest sezon, B.T.T. a închiriat de la întreprinderea Delta 16 pontone-dormitor, în vederea satisfacerii solicitărilor în cît mai bune condiții. În Delta, DRAGOMIR HOROMNEA
(Continuare în pag. a III-a)

